
Контрольная работа по теме «Африка»
I вариант

1. Представители какой  расы преобладают в населении Африки?

2. Самое жаркое место на нашей планете — это:

а) Каир;     б) Киншаса;     в) Триполи;     г) Кейптаун.

3.  Самая длинная река Африки — это:

а) Конго;     б) Лимпопо;     в) Нигер;     г) Нил.

4.   Из приведенного списка выберите племя с самым низким ростом.

а) бушмены;     б) пигмеи;     в) нилоты;      г) туареги.

5.   Высшая точка Африки — гора Килиманджаро — находится в:

а) Северной Африке;    б) Западной Африке; в) Центральной Африке; г) Восточной 

Африке.

6. Какой из названных городов находится в  Южной Африке?

а) Найроби;     б) Каир;     в) Кейптаун;     г) Лагос.

7. Установите соответствие «природная зона - признак»:

а) Дисковидные корни;          б) Верблюд, финиковая пальма;   в) Зонтичная 

акация;   

г) Субэкваториальный пояс; д)  выражена многоярусность;       е) Значительные 

суточные амплитуды температур;        ж) пальмы, фикусы, лианы, гориллы, 

окапи;

1) Экваториальные 

леса
2) Саванны 3) Тропические 

пустыни



7. Выпишите номера  правильных высказываний: 

1) Африка — второй по площади материк Земли
2) Истоки Нила были открыты Давидом Ливингстоном и Ген¬ри Стэнли
3) На Африканском материке отсутствуют горы альпийской складчатости
4) Для Африки характерны частые землетрясения; здесь мно¬го действующих 
вулканов
5) Большая часть материка находится в условиях экватори¬ального климата

6) Субтропический климат — это самый «холодный» климат для Африки
7) Нил, Конго и Замбези относятся к бассейну Атлантического океана
8) Конго — самая полноводная река Африки
9) Влажные экваториальные леса занимают котловину Конго и  берег 
Гвинейского залива
10) В рельефе  Африки преобладают равнины.
11) Наиболее заселенными в Африке являются территории с тропическим 
климатом.
12) С XVI в. начинается раздел территории Африки между ев¬ропейскими 
странами
13) Самая распространённая природная зона – саванны.
14) Река Оранжевая впадает в Индийский океан.
15) Субэкваториальный климат характеризуется дождливым летом и сухой 
зимой
16) По набору полезных ископаемых ЮАР является одной из богатейших 
стран мира
17) В Египте  преобладает  арабское население.



8. На этих рисунках изображены климатограммы двух городов, 

расположенных в одинаковых климатических поясах Африки. В каком поясе 

они находятся? Какой из этих двух городов расположен в Северном 

полушарии, а какой — в Южном? На основании чего был сделан этот вывод?
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